

# 尽人之性 关爱栋梁

河南移动郑州分公司助学纪实

□晚报记者 祁京

发展缘于信任，关爱更感责任。多年以来，河南移动郑州分公司始终不忘“创无限通信世界，做信息社会栋梁”的历史使命，开展“欢乐新农村”活动，建设希望小学，资助失学儿童、春蕾女童和贫困大学生，开展向农民工子女送温暖活动……河南移动郑州分公司正在用真诚的关爱和无私的奉献去点燃农村的希望之光。



—— 阅读延伸 ——

河南移动郑州分公司“欢乐新农村”爱心助学之“关爱栋梁”活动主要是资助100名来自郑州市辖中牟、登封、新郑等6个县区的应届贫困大学生。这些大学新生的共同点是品学兼优，但家庭贫困。河南移动郑州分公司将对这些学生捐助奖学金，使他们顺利进入大学校园完成学业。

据了解，此次“爱心助学”之“关爱栋梁”活动是河南移动郑州分公司爱心助学系列活动的一项。去年5月，河南移动郑州分公司启动了面向农村的大型公益活动——“欢乐新农村”工程。经过几个月的努力，“欢乐新农村”工程中有关建立“新农村信息网”、“爱心助学”等举措已经得到有力的贯彻和实施。

与此同时，爱心助学的其他系列活动也在进行着。“欢乐新农村”爱心助学之“移动爱心阅览室”活动，将向34所农村贫困中小学校捐赠电脑、图书等物品，并建设“移动爱心图书馆”，为农村孩子创造一个更好的学习环境。“关爱农村教师，送温暖到您身边”活动，将给郑州各县市区520名农村优秀教师送去慰问，在农村营造尊师敬师的良好氛围，切实为农村教育办实事。

## 耿慧军：因为移动而梦想

耿慧军的父亲面对河南移动郑州分公司的突然到来显然没有准备，甚至有点拘谨，因为家里狭小而简陋。

“孩子学习很用功，我和他妈都非常高兴。”耿慧军的父亲说，为了给孩子攒学费就出去打工，“这不，4月份又出了车祸，没给孩子攒上钱，还花了不少。”

625分，当耿慧军接到南开大学录取通知书的时候，“很高兴，但一下子心里又开始有点发愁了”。

耿慧军祖祖辈辈生活在这个山村，以务农为生。这次兄弟两人先后考上了重点大学，他们的父母在高兴的同时，也陷入了困境，“高额的学费成了家庭巨大的负担”。

今年，河南移动郑州分公司开展“欢乐新农村”工程之爱心助学活动以来，“为农村

的学校、学生奉献出一份爱心”成了河南移动郑州分公司回报社会的重要举措。

耿慧军成为了这个活动的资助对象。

据河南移动郑州分公司工作人员介绍，得知耿慧军的情况后，河南移动郑州分公司的领导很是关心。“公司领导多次过问，并亲自带队过来，就是不想让优秀学子失去学习的机会。”河南移动郑州分公司工作人员这样告诉记者。

“芝兰生于幽谷，不以无人而不芳。河南移动郑州分公司爱心助学活动，就是百年树人活动，功在长远。我也一定会好好念书，将来回报河南移动郑州分公司，回报社会。”得知河南移动郑州分公司对自己的资助，耿慧军对记者说。

## 宫亭亭：因为移动而阳光

2006年5月，为使更多的贫困学生重返校园，河南移动郑州分公司在全市范围内开展了爱心助学活动。高考成绩出来以后，河南移动郑州分公司又联合市教育局，资助1000名贫困大学生，让他们梦想成真。宫亭亭就是其中一名。

“拿到通知书时，我没有一点喜悦。我想起了我的爸爸、妈妈，还有我的哥哥。那时候哥哥学习很刻苦、很用功。后来父亲去世了，家里欠了很多债。为了维持家人的生计，哥哥初中就辍学了。哥哥为了我，在外面四处打工。前不久，因为工作，他的两根手指被机器绞断了……”宫亭亭流着眼泪告诉记者。

宫亭亭就是生活在这样一个贫困的家庭。母亲靠几亩薄

地抚养两个子女，哥哥由于眼睛不好，工作也是问题。宫亭亭考上了大学，但上学的费用又成了问题。河南移动郑州分公司和市教育局的爱心助学行动，让这个家庭遗忘已久的喜悦又找了回来。

面对这个“特殊”的家庭，整个采访过程中，我们的眼睛也不时模糊。

“我非常感谢社会各界给予我的帮助，感谢河南移动郑州分公司。”采访结束，宫亭亭流着泪水，一再请我们转告资助她的河南移动郑州分公司总经理蔡志强，“蔡经理，您的关心我会牢牢地记在心里。已经开学了，我会刻苦学习，将来做一名优秀的人民教师，为我们的山村培养出更多的大学生，决不辜负您对我的期望。”

## 薛少静：因为移动而圆梦

君召村是登封市君召乡最穷的一个村，而薛少静家，又是君召村里最穷的一家。

土坯建的简陋房子，外面下雨屋里流。即使这样的房子，也不属于薛少静家，他们是一家借住在亲戚的老房子里。在堂屋的桌子上放着一个煤油灯，4月份刚刚退役，姊妹三个几乎都是借着煤

油灯的光亮考上了大学。刚刚接上线的电灯，一家人都不舍得用。

在薛少静家里，薛少乐和薛少静始终都微笑着，但记者心里却有一种说不出的酸楚，因为实在想象不出她们是如何走过了这么多年。“今天下雨，要不，就该去镇上把玉米也卖了，凑点钱让她们都去上学。”

得知河南移动郑州分公司已经为小女儿资助了1000元的助学金，母亲何花蕊的脸上，终于现出了难得的笑容。

两年前，薛少乐和弟弟薛少辉一起考上了大学，但因为家里实在拿不出那么多钱，作为老大的她，只好放弃了读书，在家和父母一起干活。高中的

老师不忍这样品学兼优的学生葬送前途，就三番五次地到家劝说，并自己出钱让薛少乐重返学校。薛少乐也深知学习机会的不易，于是又埋头苦读，终于今年花开两朵，和妹妹又一起考上了大学。在河南移动郑州分公司的资助下，这对坚强的姊妹又有了圆梦的机会。

## 邵云红：因为移动而坚强

在新密市城关镇翟沟村，没有人不知道邵云红家的悲惨境遇：一家四口人，父亲邵森患小儿麻痹，属肢残；母亲李二妮患精神病，属智残。去年7月份，新密市一高毕业的邵云红接到了河南中医学院的录取通知书，这本该是好事，但邵云红家，却再次陷入了

困惑之中。

“收到录取通知书那天，我和爸爸都非常高兴，因为迈进高校，学到本领后，我们这个家就有希望了。”邵云红谈到自己的求学经历，泣不成声：“我和弟弟都是在学校为我们免除学费、书本资料费的条件下念到现在的。当我以优异的

成绩考上新密一高的时候，我既欣喜，又悲伤。幸亏有政府的关怀和老师的劝说，我才坚持念了高中。我也深知，自己的上学机会来之不易，所以，我把大家对我的帮助都铭记于心，并以此为动力，激励自己奋斗拼搏，不辜负他们对我的期望。”如今，邵云红终于实现了

自己的求学梦想，但高额学费再次成为横在她面前“不可逾越”的鸿沟。

当记者告诉她移动公司要资助她一部分入学费用时，邵云红热泪盈眶：“真的感谢移动公司，他们向我伸出援助之手，我都不知道以后该如何回报！”